но, наоборот, они усилились. Идет процесс формирования доктрины, теоретических обоснований такого подхода. Избежать этих негативных тенденций, на мой взгляд, можно только при условии решения вышеупомянутой первой проблемы.

Что касается отечественного рыболовства, то оно, естественно, втянуто в обе проблемы, и мы богаты на сторонников различных направлений, включая и сторонников «ползучей юрисдикции». Особенно широко они представлены среди практиков морского рыболовства.

Главные же проблемы нашего рыболовства — это привлечение инвестиций в обновление прежде всего добывающего флота и формирование правового поля, прежде всего через Закон о рыболовстве и управлении водными биоресурсами. Последнее направление имеет огромное значение для надлежащего формирования концепции морского рыболовства в преддверии XXI века. Переход рыбного хозяйства России от директивно-планово-распределительной системы к рыночным отношениям проходит сложно, с большими потерями, прежде всего районов промысла с богатой сырьевой базой. Идет жесткая конкурентная борьба за передел рыбных ресурсов Мирового океана. Отстоять позиции России без международно-правового инструментария в современном мире невозможно, и от того, как овладеют этим арсеналом не только наши карьерные дипломаты, но и дипломаты от рыбаков, зависит устойчивость развития отечественного морского рыболовства».



САВАСЬКОВ ПАВЕЛ ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился в 1940 году в г. Кульджа (Инине) Китайской Народной Республики. В 1966 году окончил юридический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, а в 1974 году — аспирантуру.

С 1968 по 1972 год и с 1972 по 1986 год — младший научный сотрудник, старший научный сотрудник, заведующий отделом международного публичного морского права Государственного проектно-изыскательского и научно-исследовательского института морского транспорта (Союзморниипроекта). С августа 1986 года — доцент кафедры международного права Московского государственного института международных отношений МИД РФ.

В 1974 году защитил кандидатскую диссертацию по истории международного морского права.

Имеет публикации по истории международного морского права, по вопросам морской войны, исторических заливов и другим проблемам международного морского права. Соавтор монографии «Международное морское право и практика его применения» (М., 1985), учебника «Международное право» (М., 1994).

Среди научных интересов П.В. Саваськова — проблемы истории международного права, международного морского права, права международных договоров.

На вопрос редакции, каким он видит будущее морского права, ученый ответил: «Вне всякого сомнения, морское право будет и далее все больше развиваться. Государства прекрасно понимают необходимость сотрудничества в этой отрасли международного права. Думается, что государства все более бережно будут относиться и к богатствам, которые имеются в морской среде, и к богатствам, которые находятся на дне морей и океанов. Одной из важных задач в этой отрасли права остается облегчение режима судоходства».



ТИХОМИРОВ ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился 21 июля 1931 г. Заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор.

В 1954 году окончил юридический факультет МГУ, в 1957 году